
Mesto Prešov vyhlásilo mimoriadnu situáciu po
silnej búrke spojenej so silným krupobitím
AKTUALIZÁCIA 2.7.2026: V prípade škody vzniknutej občanovi na vlastnom majetku ( napr. na dome,
aute, drobných stavbách na vlastnom pozemku) je najrýchlejšou cestou k náhrade nahlásenie poistnej udalosti
poisťovni, ak má občan tento majetok poistený.Existujú aj prípady, kedy za škodu na majetku občanov môže
zodpovedať Mesto Prešov, avšak to iba za nasledovných podmienok:1) ak škoda vznikla v dôsledku
zanedbania povinností mesta napr. vo vzťahu k starostlivosti o miestne cesty, stĺpy, dreviny a pod.2) ak škodu
nespôsobil prírodný živel (napr. mimoriadne silná víchrica, povodeň a pod). V týchto prípadoch si občan
môže voči mestu uplatniť nárok na náhradu škody, pričom každý prípad bude mesto spolu s poisťovňou
posudzovať individuálne. V prípade víchrice sa vylúčenie zodpovednosti mesta bude posudzovať podľa
nameranej sily vetra a všeobecných poistných podmienok poisťovne.V žiadosti o náhradu škody je potrebné
uviesť: dátum, čas a miesto vzniku škody popis vzniku škody špecifikáciu poškodených vecí (hnuteľný, resp.
nehnuteľný majetok) kontakt na poškodeného (meno, priezvisko, mobil : pre účel obhliadky) číslo účtu (pre
účely zaslania prípadnej náhrady škody)a priložiť: fotografie poškodených vecí fotokópiu veľkého
technického preukazu (ak je poškodené motorové vozidlo).Žiadosť s prílohami je potrebné poslať e-mailom
na adresu podatelna@presov.sk .V prípade otázok, kontaktujte Ing. Katarína Majerníková alebo Mgr. Lucia
Jurášková : 051/3100 264!Poškodené veci je potrebné ponechať pre prípad potreby ich obhliadky!Prešov
zasiahla v stredu 1. júla 2026 v podvečerných hodinách silná búrka sprevádzaná intenzívnym krupobitím,
ktorá spôsobila rozsiahle škody na území mesta. Za účelom odstránenia následkov mimoriadnej situácie,
predovšetkým sprejazdnenia cestných komunikácií, chodníkov a verejných priestranstiev a odstránenie život
a zdravie ohrozujúcich situácií vyhlásil primátor mesta Prešov od 18:00 na území mesta mimoriadnu
situáciu.Dôsledkom silnej búrky a intenzívneho krupobitia je v Prešove aktuálne väčšie množstvo
popadaných stromov a konárov, poškodené osobné automobily, strhnuté strechy a poškodené okná budov a
ďalšie následky živlu. Silná búrka, ktorá sa mestom prehnala približne o 18:00, spôsobila pád viacerých
stromov a konárov, poškodila autá a skomplikovala dopravu v niektorých úsekoch. Na viacerých miestach sú
cesty čiastočne neprejazdné a prebieha odstraňovanie následkov búrky.Bezprostredne po udalosti začali v
teréne zasahovať príslušníci Hasičského a záchranného zboru, dobrovoľní hasiči DHZM Prešov, Mestská
polícia Prešov, Policajný zbor SR, zamestnanci Dopravného podniku mesta Prešov, mestských spoločností,
ako aj ďalšie záchranné a technické zložky. Ich prioritou je spriechodnenie hlavných komunikácií,
odstránenie nebezpečných stromov a zabezpečenie miest, kde hrozí ďalšie riziko.Krízový štáb mesta celú
situáciu monitoruje, priebežne vyhodnocuje, koordinuje všetky záchranné práce a prijíma potrebné opatrenia.
Mimoriadna situácia ostáva v platnosti až do ukončenia záchranných prác a odstránenia bezprostredných
následkov živelnej udalosti.Mesto Prešov aktuálne monitoruje rozsah spôsobených škôd. Predbežne
evidujeme popadané desiatky stromov a konárov, poškodené motorové vozidlá a škody na verejnom majetku.
Rozsah škôd bude známy až po ich podrobnom zdokumentovaní.Mesto Prešov vyzýva obyvateľov na
zvýšenú opatrnosť. Žiadame verejnosť, aby sa bezdôvodne nepohybovala v blízkosti poškodených stromov,
elektrických vedení a ďalších rizikových miest, rešpektovala pokyny záchranných zložiek a nevstupovala do
uzatvorených lokalít.Obyvatelia mesta, ktorým vznikli materiálne škody v dôsledku dnešnej búrky, ich môžu
nahlásiť prostredníctvom e-mailu katarina.majernikova@presov.sk alebo lucia.juraskova@presov.sk,
prípadne na čísle 0513100264,  alebo kontaktovať Mestskú políciu Prešov na telefónnom čísle 159. Mesto
Prešov bude verejnosť priebežne informovať o vývoji situácie, rozsahu škôd, priebehu odstraňovania
následkov búrky aj o ďalších rozhodnutiach krízového štábu.Zdravotné odporúčania podľa Úradu verejného
zdravotníctva SR Počas búrky je dôležité si čo najskôr nájsť bezpečný úkryt. Ak sa nemôžete ukryť v budove
chránenej bleskozvodom, skryte sa v aute a držte sa ďalej od okien. Preventívne sa odporúča vypnúť
elektronické zariadenia ako mobil, rádio alebo televízor. Zamedzte kontaktu s vodivými predmetmi. Kovové
predmety, turistické palice či dáždnik dajte čo najďalej od seba.  Počas turistiky sa snažte nájsť a prečkať
búrku napr. v chate, útulni alebo pod prístreškom, ktorý nevyčnieva nad okolitý terén. Ak sa rozhodnete ukryť
v previse alebo jaskyni, držte sa čo najďalej od vchodu a stien, posaďte sa na izolujúci materiál a spojte
končatiny. Nezdržiavajte sa na otvorenom priestranstve, pri otvorených lokalitách vodných plôch a ich
blízkom okolí,  opustite vrchol a hrebene hôr, postupujte do nižších polôh a dolín, vzdiaľte sa od vysokých
stromov, stožiarov, kovových reťazí, plotov či zábradlí.  Pokiaľ sa nachádzate na otvorenom priestranstve,
snažte sa vyhľadať znížené miesto alebo priehlbinu, podľa možností so suchou pôdou a zaujmite zníženú
polohu, nohy držte čo najbližšie pri sebe. Pri ústupe pred búrkou sa snažte robiť menšie kroky a ruky držte pri



tele, aby ste minimalizovali riziko krokového napätia. Ak sa pohybujete ako väčšia skupina ľudí, snažte sa
rozptýliť na vzdialenosť aspoň troch metrov. Počas silného krupobitia vyhľadajte akýkoľvek úkryt, ktorý Vás
ochráni pred potenciálnym rizikom zásahu krúpami. Chráňte si predovšetkým povrch hlavy, napr. taškou,
batohom, rozprestretou bundou alebo aspoň rukami, pokým sa dostanete do bezpečia.    


